

圣灵降临节讲道

讲员： Daniel Fellner 牧师

亲爱的弟兄姐妹们平安！

今天的敬拜是一个非常特别的敬拜。来自不同国家的基督徒们齐聚在这里。福音当今能够传遍世界各国，这真是恩典和祝福。今天，即五旬节或叫圣灵降临节，是最合适的日子！福音正是从圣灵降临节开始向世界各地传开的。让我们一起来读使徒行传第 2 章 1-6 节：

1 五旬节到了，门徒都聚集在一处。2 忽然，从天上有响声下来；好像一阵大风吹过，充满了他们所坐的屋子；3 又有舌头如火焰显现出来，分开落在他们个人头上。4 他们就都被圣灵充满，按照圣灵所赐的口才，说起别国的话来。5 那时，有虔诚的犹太人从天下各国来，住在耶路撒冷。6 这声音一响，众人都来聚集，各人听见门徒用众人的乡谈说话，就甚纳闷。

圣灵降临节，又称五旬节，就是七七节，这是逾越节的 50 天之后上耶路撒冷欢庆的节日。当时成千上万的犹太人从流亡地中回来，与当地的犹太人一起庆祝收获节并纪念西奈山的十诫。一个神迹发生了。突然有一阵大风和巨大的响声临到一个房子，12 个门徒正在里面聚会。圣灵如同火舌落在他们，跟着他们就走出到房子的前头。那时因着这阵大风，许多人从圣殿过来，想看看发生了什么事。然后，门徒们就开始用其他的语言讲说神的大作为。众人对于这个说其他语言的神迹甚为惊奇。

圣灵降临在门徒身上，这意味着什么呢？

“灵”的希腊原文是“Pneuma”，这个词还有气息或风的意思。在圣经中，经文通过用风、气息和火来描述上帝的灵在圣洁当中临到人们，充满我们，为行属灵的工作做准备。在约翰福音 20 章 22 节中我们可以读到耶稣将圣灵吹在门徒身上，使他们重生。圣灵充满门徒，使胆怯的门徒转变成勇敢的门徒。

现在，让我们来阐述第二点，就是门徒们用其他的语言向众人说话意味着什么？

通过上帝的神迹，12 个门徒现在能使用从未学过的语言向众人说话了。这个说其他语言的神迹应验了以赛亚书第 28 章 11 节的预言。在这节经文中说到：“不然，主要借异邦人的嘴唇和外邦人的舌头，对这百姓说话”。先知以赛亚

在这里宣告，这句预言将带着预兆和力量再次临到以色列民，并带来平安和救赎。这个说其他语言的神迹就是预兆，以赛亚的预言得到了应验。

但圣灵降临节不仅仅是一个预言的应验。圣灵降临节更开启了与以色列以及全世界所结的新约。摩西在西奈山所结的旧约被解除了，并通过教会进入全新的恩典之约。

那么这两个约的区别在哪里呢？

- 靠遵守律法得救，不同于因着信靠耶稣基督的大能而得救
- 我行善是为了得到上帝的爱，不同于因为耶稣爱我，所以我出于对他的感恩而做出好行为
- 摩西之约只适用于犹太人，而恩典之约则适用于所有人
- 因为害怕惩罚而遵守律法，不同于耶稣的爱和大能激励我做出好行为

概而论之，我们看到圣灵借着预兆及神迹开启了面向全世界的基于信和拯救的新约。说不同的语言预兆福音也应进入整个世界，而非单单对犹太人有意义。圣灵也愿意使我们今日刚强起来，装备我们，使我们能为耶稣做见证。在第3、第4和第5章里我们看到被圣灵充满带来的果效。

是哪些果效呢？

- 胆怯的门徒变成刚强并传讲福音
- 激发了同心合意祷告的心，门徒们热爱敬拜（徒2:42及后文）
- 对圣经及真理的渴慕日益增长，门徒大量的亲口教导（徒2:42及后文）
- 在群体中产生了极大的合一及团结。门徒彼此相爱，犹如生活在一个大家庭当中（徒2:42及后文）
- 在他们中间常有神迹奇事和医治，许多人信而归主。
- 圣灵常常通过超自然的引导、异象和话语带领人们。

在使徒行传中我们一再看到，门徒们被圣灵重新充满。我们今日同样需要新的力量，使我们的宣教事工得以成就。圣灵愿意赐给我们力量和先知性的带领，让我们去完成这项任务。在马太福音第24章中我们读到，在耶稣再来之前，我们必须把福音传给所有的民族。根据威克里夫宣教机构的资料，目前只剩下少数几个种族还没有听到过福音。即便在我们现今的瑞士和欧洲，由于许多人拒绝上帝和宗教，我们同样需要很多的力量来分享福音。今日，我们也想让自己被圣灵充满吗？

我为此祷告!!! 阿门。